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György dr
Zemplénvármegye újonnan kinevezett főispánja

Magyarország Kormányzója leveldi Kozma György dr-t, 
a vásárosnatnényi járás íőszolgabiráját hívta el Zemplénvár­
megye főispán! székébe, Széli Józsefnek, a vármegye nagynevű 
és maradandó érdemű volt főispánjának díszes örökébe.

Csaknem három teljes hónapig tartott az interregnum 
Zemplénvármegye kormányzatában, bizonyságául annak, meny­
nyire nem könnyen lehetett Széli Józsefnek olyan utódját ki 
választani, akit egyfelől a kormány bizalma erre alkalmasnak 
Ítél, másfelől pedig eddigi közpályájánál és egyéniségénél 
fogva rendelkezik mindazokkal a tárgyi feltételekkel, amelyek 
predesztinálhatják őt arra, hogy a törvényhatóság élén kifej­
tendő munkásságával az ősi nemes Zemplénvármegye közön­
ségének osztatlan bizalmát, méltánylását és szeretetét is meg­
szerezze.

A vármegye közönsége immár a végsőkig felcsigázott 
érdeklődéssel várta a döntést a főispáni méltóság betöltését 
illetően.

Ez a nagy érdeklődés természetes és érthető is volt. 
Bárhogyan vélekedjenek is egyesek a főispáni intézmény fenn­
tartásinak célszerűsége felől, bizonyos az, hogy élő közigaz­
gatási tételes jogunk szerint a törvényhatóság: közigazgatás­
nak mindmáig kiváló virtuális tényezője a főispán: hatóság. 
Ezzé teszik szervezési, ellenőrzési, rendelkezés: és fegyelmi 
jogkörei, mely jogkörök mindegyike folytán a felügyelet és 
ellenőrzés határán messze tű menően valóságos közreműkö­
dést fejt ki a törvényhatósági közigazgatásban. így aztán a 
vármegye egyeteme szempontjából bizonyára nem .<nznmnos 
hogy a kormány bizalma kit ruház re.’ ennek az oly romos 
és számos vonatkozásban vezér.ő j cg na: őságnak a gyakor­
lásával.

A vármegye közönsége feszű t érdek.ődésse. és oiza.om- 
mal várja új főispánjának jöttét. Ennek a szívből eredően 
előlegezett bizalomnak hármas oka és a apja :s van
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Írói, költői és katonai tehetségek kivételesen bőséges és 
értékes virágzásával gazdagította a magyar nemzet erkölcsi, 
szellemi és érzésbeli kincsesházát.

Uj főispánunknak nagyatyja Kozma Sándor volt, Magyar- 
ország hires főügyésze, akinek hervadhatatlan érdemei vannak 
a magyar ügyészi intézmény első kialakításában és fejlődé­
sében. Atyja Kozma Ferenc ny. á. tábornok, aki katonai téren 
kifejtett kiváló teljesítményei közben kardját oly sikeresen 
cserélgette fel az irói tollal s akit mint a vallásos áhitatnak, 
lángoló hazaszeretetnek, a mély és tiszta családi érzéseknek 
ihletett és finom, halkszavu dalnokát költői álnevén : 'Jiárd 
Miklós néven általánosabban ismer a müveit magyar nagy- 
közönség. Nagybátyja a pompás Arany tanítvány : Kozma 
Andor, k;t Beöthy Zsolt a magyar józanész igaz szívű és bátor 
szavú költőjeként méltat. Egyv testvére Kozma Miklós, 
2 világháború kiváló katonája, annak lezajlása után pedig a 
Magyar Távirati Irodának újjászervezője és vezetője, aki éppen 
a legutóbbi hónapokban ad‘a k háborús könyvét, amelynek 
helyét a háborús irodalmi termés színe java közt jelölte ki 
a kriűka.

Minden reménység és bizalom indokolt lehet abban a 
tekintetben, hogy vármegyénk új főispánja, kveMi Kozma 
György dr is férfias komoly, közhasznú nemzed munkát végez 
majd ennek a büszke, ós; hagyományú vármegyének az élén 

Ezt 2 hitünket — végsőként emutve ugyan, de legelső­
ként gondolva — betetőzésül erős;1; meg mindaz, amit feveWi 
Kozma Györpj dr rói, u, főispánunkról mint kőzfunkc onárius- 
ró. és mint emberről eddig hallottunk
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érzésű, meggy óz ődéses képzet4, cé.tudatos, fáradhatatlanul 
buzgó igazságszerető komo.y munkása, aki a legnehezebb 
. .szonyok közt és a legemponá/abb helyeken is mindig bé­
vé. ó.na.< bizonyod. Mm4 magánemuert pedig vallásos, nyílt­
szívű egyenes, müve4 előkelő modorú fér unak ismerik, 
ak fi.uorr.ie'.kű : a4a. in 4vese és bájos leánykába törésen meleg 
csalid: ‘űzne.)énéi ‘óin el legno.dngann pihenő órád.
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né. ezeA‘ fő spinját Cél<4üzéseihez és egész jövendő rr.ur.kás- 
ságásnz Istennek bőséges áldását, sok Szerencsé* és sikert 
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tásra oly eseménytelennek látszó 
közigazgatási pályafutás azonban 
távolról sem volt olyan nyugodt, 
egyszerű és sima, amilyennek azt 
gondoinók. A forradalmak alatt, 
különösen pedig az 1919. évben 
mindazokat az izgalmas viszontag­
ságokat át kellett élnie, amelyek 
ezekben az időkben az exponált 
helyeken működött s a magyar 
állameszméhez rendíthetetlenül hű 
megyei főtisztviselőknek osztály­
részévé váltak. így át kellett szen­
vednie a kommün rémségeit, az 
oláh megszállást és az ismételt 
cseh megszállást is. A csehek első- 
izben elmozdították állásából, majd 
a második alkalommal a hűség- 
eskü megtagadása miatt menekü­
lésre kényszeritették. Egyik mene­
külése közben oláh internálásban 
is volt része. Azokban az időpon­
tokban, amelyekben hivatali poszt­
ján megmaradnia fizikailag nem 
volt lehetséges, vagy ezt nemzet- 
hűsége nem engedte meg: a leg­
változatosabb és legnehezebb be­
osztásokban és megbízatásokban 
tevékenykedett mindenütt, ahová 
felettes hatóságainak bizalma állí­
totta. A közélelmezési minisztéri­
umban ismételten, majd Tolnavár­
megyében mint a közélelmezési 
miniszter képviselője az ott mű­
ködő angol élelmezési missziónál, 
majd a dunántúli főkormánybiztos 
mellett, utóbb a közélelmezési mi­
nisztérium kaposvári kirendeltsége 
h. vezetőjeként, végül az 1920-ik 
évben előbb a baranyavármegyei, 
később a nyíregyházi kirendeltség 
vezetőjének minőségében. Közben 
átmenetileg alispánhelyettes is volt 
megyéjében. A honvédség érdeké­
ben kifejtett kiválóan buzgó és 
eredményes közszolgálata elisme­
réséül a honvédelmi miniszter elő­
terjesztésére kitüntetésben része­
sült.

III küldjük leányainkat külföldre!
A külföldi iskoláknál többet nyújt 

a budapesti

MÜDIIS
református leánynevelőintézet.
Alapos nyelvi kiképzés. Internátus. 
Líceum. Továbbképző. Gyors- és 
gépiró, főző, varrótanfolyam. Buda 
legszebb és legegészségesebb he­
lyén. II., Lóránify Zsuzsánna-ut 3.
Teljesen modern berendezés. Mérsékelt 
árak. — Kivanatra értesítőt küld az 

igazgatóság.

Ez az ünnep a keresztény világ 
ragyogó szinpompáju ünnepe; az 
élet kibontakozása a halálból, az 
igazság diadalma a bűn felett. Az 
istenember felnyitotta a koporsó 
zárait s örök uralomra diadalma­
san feltámadott. És ma milliók és 
milliók ünnepelnek és ajkuk édes 
énekében az élet, az igazság, az 
eszme győzelméből sarjadott szent 
örömek szava zendül meg és egész 
valónk ünnepi boldog hangula­
tokba öltözik.

Élet, igazság, eszme, mely hal­
hatatlan lelki életünk vezérlő csil­
laga, ne hagyjatok el minket soha 
és vezessetek küzdelmek nehéz 
utjain a sivatag jelenből egy de- 
rültebb jövendő felé 1

Hiszen mindnyájan epedünk érte 
és várva-várjuk annak hajnali ha­
rangszavát, mert az éjszaka sötét­
ségében lázálmak gyötörtek, kisér­
tetek jártak és marcangoltuk ön­
magunkat az önvád és meghason- 
iás vergődéseiben.

Hát bizony várjuk a husvétot, 
magyar véreim, várjuk bizonyság­
tevését annak, hogy az élet nem 
lehet a sir ragadománya, az igaz­
ság nem szenvedhet ki a bitófán 
és az eszme a nagy jövendő vezér­
csillagának a fényét nem olthatja 
ki a bűn ragadozó fekete keze.

Még ez a reménység és hitbeli 
meggyőződés élteti lelkeinket, ami • 
kor tizennégy esztendő perspek­
tívájában látjuk nemzetünk leg­
gyászosabb katasztrófáját. A hit 
angyala ül a sziklasir szélén és azt 
mondja: Mit keresitek a holtak 
között az élőt, nincsen itt, feltá­
madott.

Már-már másfél évtized gördül 
le a történelmi idők óráján és még 
változást alig látunk. Sorsunk ke 
mény és elviselhetetlenül nehéz s 
az élet nemtője még nem nyitja 
meg rabságunk börtönajtait, de 
mintha már megilletett volna a 
husvét balzsamos levegője s a vi­
lág szelleme nem lenne már olyan 
fagyasztó. Már néha-néha megvil­
lan egy-egy fénysugár az éjben s 
a hajnal pírja jelentkezik a ma­
gyar ég peremén.

Már nyugtalan és sóvárgó vágy 
ül ki szemeinkben és várjuk a kelő 
nap bíborát. Füleink hallani vélik 
a hajnal harangszavát.

Arcunkra csókolja a kikelet lágy 
fuvalma az ébresztés csókjait és 
szivünk mintha érezné, hogy lesz

ismét, lesz nekünk is húsvéti ün­
nepünk. A feltámadás dicsőséges 
diadalma ereinkbe is uj erőt, uj 
lelket lehel s még egyszer vissza­
tér nemcsak a hit, nemcsak az 
édes remény, hanem az üdvözí­
tőbb magyar jövendő bizonysága.

Emelkedjék fel a ti lelketek, ma­
gyar testvérek és nézzétek, mint 
forgatja a nemzetek történetét egy 
láthatatlan kéz és von minket is 
nagypénteki Golgotákon keresztül, 
megaláztatásunk és meggyalázta- 
tásunk mély gyehennavölgyéből a 
húsvéti feltámadás glóriaövezte 
magaslatára.

Bünhődésünk teljessé vált és 
már leikeinkbe rajzolódik a ma­
gyar megváltás isteni képe.

Csak most legyünk egyakarattal 
s a múlt közös szenvedéseinek 
emléke s a szabadság, a nemzeti 
nagyság, az örök igazság és a 
történelmi hivatás gondolata for­
rasszon össze, hogy valósággal el 
is jöjjön a magyar husvét, a fel­
támadás, a diadalmas élet ünnepe 
mihozzánk 1

Dr D. E.

gömbös gyula miniszterelnök 
a föispáni beiktatáson
Beiktatási előkészületek

A vármegye törvényhatósági bi­
zottságának tagjait Bernáth Aladár 
alispán e hó 20-ik napjának dél­
előtti 11 órájára rendkívüli köz­
gyűlésre hívta össze. A tárgysoro­
zaton szerepel leveldi Kozma 
György dr főispán kinevezésére 
vonatkozó belügyminiszteri leirat 
és az alispáni előterjesztés a főis­
pán! beiktatással kapcsolatos intéz­
kedésekre vonatkozólag.

Lapunk zártakor értesülünk, 
hogy Bernáth Aladár alispán meg­
hívta Gömbös Gyula miniszterel­
nököt az április 28-án megtartandó 
föispáni beiktatásra. A kormány­
elnök a meghívást elfogadta és 
„75% valószínűséggel" a meg­
hívásnak eleget fog tenni.

Zemplénvármegye tehát az or­
szágos politika középpontjába ke­
rül, mert Gömbös Gyula minisz­
terelnök kitüntető jelenléte politikai 
ünnepnappá fogja avatni április 
28-át. A miniszterelnököt termé­
szetesen zempléni útjára elkíséri 
a politikai és a magyar élet sok 
kiválósága is.

1933 április 16.

lényegesen rosszaboöott 
Zemplénvármegye állat- 

tenyésztése
Zemplénvármegye törvényható­

ságának közigazgatási bizottsága 
hétfőn délelőtt tartotta rendes havi 
ülését, Bernáth Aladár alispán 
elnöklésével.

A tárgysorozat első pontja a 
közigazgatás március havi állapo­
táról körültekintő pontossággal 
beszámoló alispáni jelentés volt. 
Ennek meghallgatása után sor 
került a szakelőadók jelentéseire, 
amelyek közül mint különleges 
fontosságuakat ezúttal a követke­
zőket emeljük ki.

A közegészségügy javult. A fer­
tőző megbetegedések száma csök­
kent. Bodrogkereszturon önálló 
anya és csecsemővédő intézet lé­
tesült. Működési köre Bodrogkis- 
falud és Szegi községekre is ki­
terjed.

A vármegye állategészségügye 
is kedvező. A haszonállatvizsgáiat 
során azonban a lovak között 
rühkór állapíttatott meg. A beteg­
séget eltitkoló gazdák ellen eljárás 
indult meg, úgyszintén megtétetett 
minden óvintézkedés is.

Mezőgazdaságunk helyzete ki­
elégítő, bárha az elmúlt hetek 
szeles időjárása a Bodrogközön 
károkat okozott. A szél a magot 
a földből ki hordta. A vármegye 
állattenyésztése katasztrofálisan 
rosszabodott.

A szarvasmarha létszám 
3000, a sertéslétszám 2000 
darabbal csökkent. A lovak 
létszáma szemben az előző 
évek állandó és jelentős sza­
porulatával, szintén 150 da­
rabbal fogyott.
Az állatállomány csökkenésének 

oka a rossz gazdasági helyzet. Gaz­
dáink takarmányhiánnyal küzde­
nek, de az értékesítési lehetőség ne­
hézsége miatt sem érdemes álla­
tot nevelni. Hogy a fontosabb 
szükségleti iparcikkeiket beszerez­
hessék és hogy különféle kötele­
zettségeiknek eleget tudjanak tenni, 
kénytelenek állatállományukból in­
tenzivebben értékesíteni. Az álta­
lános elszegényedésre jellemző, 
hogy csökkent a csacsik száma 
is. Összvér egy van a megye te­
rületén, szarvasmarha 43 000, ló 
11.500, sertés 26.000, juh 18 600, 
csacsi 45, kecske 445.

Az adózás — viszonyítva az 
elmúlt esztendő március havához — 
kedvezőbb.

Villanyszerelési és rádidnzletünket
■ (Városi bérpalota) ■ 

2867—1933 sz hatósági engedéllyel

vöÉkiárusitjuki Beszerezhetők villamos készülékek, rádiók, 
rádiócsövek, csillárok, lámpák, a villanyszere­
lési szakmában használt mindenféle anyagok
Az üzlet nyitva hétköznapokon délután 2-7 óráig, 
vasárnap és ünnepnapokon délelőtt 8—10 óráig.

Már si
A Zemplén 
a hatóságok

Pünkösdi1 
iparosok ke 
zete és tis 
a tömegfog 
kenyér sülé 

A „Zetnf 
nyomán úgy 
méi megke 
tömegek kenj 
hivatott barr 
a kikénys

edméoye és 
[llásfoglalAs*

[/olt a pék- 
fitó igyeke- 

a kísérlet 
Igáló barna 

Mása.
*nek hatása 
I párosok is- 

olcsó és a 
,letét ellátni 

|( tését. Ezzel 
lékenységgel

gondolták lelízönség ha­
tártalan fe/hál: és engedé­
kenységre birlágokat. Ter­
mészetesen el sikerült.

Sátoraljaujlgyei város
18,000 lélekl osztatlan
ellenszenve Inai áll és a 
mint az alá! igazolják, 
rendíthetetlen! nk igyeke­
zete letörni a ■sorát és nem 
engedélyezni § -.olatlan ár­
emeléseket.

Dr Orbán Éjj, Igármester 
az elmúlt héti ízben ma­
gához rendeli||3irosokat és 
a legnagyobb Hiúsággal adta 
tudomásukra, E, különleges 
és a 0-ás lisjÉszDIt fehér­
kenyér kivételi tűri a ke­
nyér és a péip/ek árának 
felemelését.

A város laeaK érdekeit 
szivén viselő Bn dicséretet 
megérdemlő 
hallatára vér 
deputánsok.

Dr Orbán 
azonban, ami#ársunknak 
elmondotta,all kelmében

Isteri döntés 
Woztak a

igármester

további inlézkj 
között utasitjaj

sz, többek 
(■ t, hogy a

jövőben az e^| ^fajtáknál 
a liszttipusokaa < számmal

jék meg 
hanem azt is 
búza, rozs at 
bői készül-e if 

Ez az intél 
annak, hogy a!

Sátoraljaiijhely megyei táros közműiéi.

\ lisztből —
1 fel, hogy 
( árpás liszt­

lejét veszi 
|K és olcsóbb 

árpás liszt kei k asználásra 
anélkül, hogy I yér árában 
kifejezésre jutf^S pás a ke­
nyér, legyen 

A többi intőkről legkö­
zelebb számot*5*

Fecske^ • *

Isten hozott fi
Csak hogy núlü^!
Milyen volt &.
Míg meglelte11?f‘^zunk? 
Láttáié sok ff 
Hogy jöttél *'A!ein 
Felejtsd ezt MF**.
Mert közeleg ■TJ* *
Szebb lesz.jobi®^0 nyár 
Majd meglát 1 ncjP •
Kis fiókád fF}- bb lesz *

Weresz alatt!
ffr Józsefné.
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Már suti)
A ZemPlén 
a hatós4gok

Pünkösdi 
farosok ke* 
zete és tiszaj 
a tótnegf0gy
kenyér sfltésj] 

A "Zetnpi,

u8ya
megkezd

1933 április 16.

nyomán

jménye és
[lisfoglaiása

„olt a pék- 
utó igyeke- 

a kísérlet 
i2áló barna 
tása.
iek hatása 
párosok is- 
olcsó és a 
leiét ellátnitömegek kenw)Crv_____

hivatott barnltését. Ezzel 
a klkényszerl kenységgel 
gondolták lebjzönség ha- 
tártalan felhál
kenységrebim
mészetesen et-

Sátoraljaujt ;yei város
18,000 léleks

enszenve v- 
mint az aláb 
endithetelien 
ete letörni a i 

engedélyezni 
meléseket.

Dr Orbán \ 
íz elmúlt hété 
ához rendelte

:udomásukra, 
^s a O-ás li 
tenyér kivételt

és engedé- 
gokat. Ter- 
iikerült.

osztatlan 
il áll és a 

igazolják, 
ik igyeke- 
rát és nem 
olatlan ár-

igármester 
zben ma­

gosokat és
legnagyobb i tággal adta

Különleges 
-s ült fehér- 

fi tűri a ke-
iyér és a pélt i/ek árának 
elemelését.

A város la»3< érdekeit 
zivén viselő J dicséretet 

éri döntés 
ivoztak a

íegérdemlő 
ailatára vére 
eputánsok. 

Dr Orbán gármester
zonban, ami® fsunknak 
Imondotta,ail kelmében 
wábbi iníézkel sz, többek 
özött utasítja« t, hogy a 
ivőben az egtt érfajtáknál 

liszttipusokaie számmal 
elöljék meg -1 isztből — 
anem azt is te fel, hogy 
úza, rozsavag|| rpás liszt­
öl készül-e 

Ez az intézi éjét veszi 
nnak, hogy a és olcsóbb 
rpás liszt kér* asználásra 
nélkül, hogy 11 fér árában 
ifejezésre juti^j pás a ke- 
yér, legyen o*

A többi inte%-:61 legkö- 
elebb számo- *

Dr Hozma Byörgy főispán
nyilatkozika „Zemplén ‘ nek

A „Zemplén* tudósítója az­
zal a kéréssel fordult dr le- 
veldi Kozma Györgyhöz, Zemp- 
lénvármegye újonnan kineve­
zett főispánjához, hogy néhány 
szóban nyilatkoznék ama leg­
főbb szempontok felől, ame­
lyeknek szellemében főispáni 
székét elfoglalni, illetőleg ezt 
a tisztét betölteni szándékozik.

Kozma dr főispán leköte­
lező szívélyességgel tett eleget 
tudósítónk kérésének és a ko­
moly férfiakat jellemző rövid­
séggel a következőkben nyi­
latkozott:

„Egész közpályámnak a kö 
telességteljesités tette ki leg­
főbb vezető elvét és lényeges 
tartalmát. Nem kerestem ezt 
a megtisztelő pozíciót, amikor 
azonban felettes hatóságaim­
nak figyelme személyemre 
irányult, főispáni kinevezteté- 
semben hivatali kötelességtel- 
jesitésem egy újabbi területé­
nek kijelölését láttam. Hivatali 
működésemben a továbbiak­
ban és új helyemen is ugyan­
ezek a szempontok fognak 
vezetni s bár a kormány bi­
zalma állított engem a tör­
vényhatóság élére, emellett 
különös súlyt helyezek arra, 
hogy működésemmel a vár- 

I megye közönségének bizalmát 
is megszerezzem ehhez.*

lemosta az eső a hősi sírok
feliratát

H I K E II.

— Ünnepi Istentisztele­
tek a sátoraljaújhelyi egy­
házközségekben .

Husvétvasárnap:
Róm. kath.: Reggel 7 órakor 

húsvéti eledelek megáldása, 8 és 
9 órakor rendes szentmise, 10 óra­
kor ünnepélyes szentmise és szent­
beszéd, fél 12 órakor rendes szent­
mise.

Gör. kath.: Reggel 8 órakor 
csendesmise, 9 órakor nagymise, 
utána húsvéti eledelek megáldása, 
d. u. 3 órakor vecsernye.

Re/.: 10 órakor ünnepi Isten- 
tisztelet, prédikál Kiss Ernő espe­
res; Úrvacsorát oszt Halász Károly 
segédlelkész, d. u. 3 órakor pré­
dikál Balogh Lajos ünnepi legátus.

Ág. hitv. ev.: d. e. 10 órakor 
prédikációs Istentisztelet, vezeti 
dr Dómján Elek főesperes lelkész, 
utána Úrvacsorát szolgáltat ki, 
d. u. 3 órakor prédikál Szikszay 
Zoltán segédlelkész.

Húsvéthétfő:
Róm. kath.: A vasárnapi Isten­

tiszteletek rendje szerint.
Gör. kath.: Reggel fél 9-kor 

csendesmise, 10 órakor nagymise 
szentbeszéddel, körmenet és olaj­
kenet, d. u. 3 órakor vecsernye.

Ref.: D. e. 10 órakor és d. u. 
3 órakor Istentisztelet. Prédikál 
Balogh Lajos ünnepi legátus.

Ág. hitv ev.: d. e. 10 órakor 
prédikációs Istentisztelet, vezeti 
Szikszay Zoltán segédlelkész.

ír.fen hozott ^
;ak hogy W#/ro ”0/unt' 
ilyen volt ozm^
ig meglel 
ittál-e sokk
?gy Jötíéí a.
Iejtsd ezt e
ért közeli j 
ebb leszJob]'m
ajd meg®* ^ 
s fiókád M 1|

ázunk ? 
f bánatot, 

U? 
"idár.

yda nyár 
a nap /
M lesz itt 
wsz alatt!

W Józsefné.

Adakozzunk a rendbehozatal céljaira
A város lakosságának hazafias 

áldozatkészségéből, a köztemető­
ben lévő hősi sírok felett egy egy 
szerény emlékkő díszeleg Nem 
cikornyás művészi munka fehér 
márványból kifaragva. Ragyogó 
arany betűk sem hirdetik rajta, 
kit takar a hant. Egyszerű beton­
ból öntött emlékjelek és komor 
fekete betűkből az irás: Nagy 1st 
ván közhonvéd, 19 éves korában 
meghalt a honért.

Az idő vasfoga kikezdte a sír­
köveket. A záporeső, Isten könnye, 
lemosta a feliratokat és félő, hogy 
rövidesen teljesen olvashatatlanná 
válnak.

Az illetékes hatósági tényezők, 
akiknek feladata a hősi sírok gon­
dozása, nem rendelkeznek anyagi 
erővel a sírfeliratokat rekonstruálni 
és ezért, ismerve Sátoraljaújhely 
hazafiasán érző közönségét, a vá­
ros társadalmához fordulnak. Fil­
léreket kérnek. Abban a szent 
hitben, hogy a tömegfillérekből
összetevődnek a szükséges pengők.

A „Zemplén" minden adományt 
nyugtáz és illetékes helyre továbbit. 

*
Itt említjük meg, hogy az olasz 

királyi kormány a helybeli köz­
temetőben nyugvó 27 olasz hős 
holttestét exhumáltatja és Olaszor­
szágba hazaszállítja.

— Levelűi dr. Mosnia 
Oyörgy főispán Sátoralja­
újhelyen. Zemplén vármegye 
újonnan kinevezett főispánja leveldi 
Kozma György dr pénteken a déli 
gyorsvonattal városunkba érkezett. 
A pályaudvaron Bernáth Aladár 
alispán várta. A főispán érkezésé 
nek hírére a vármegyeháza előtt 
nagyszámú érdeklődő jött össze, 
akik az uj főispánt meleg ünnep­
lésben részesítették. A vármegye- 
háza alispáni lépcsőzeténél Ber­
náth Aladár üdvözölte az uj főis­
pánt, abból az alkalomból, hogy 
hivatalos minőségben elsőizben 
lép az ősi székház területére. Biz­
tosította a vármegye közönségének 
szeretetéről, kérve érezné magát 
otthon ebben a sokat szenvedett 
vármegyében. — Leveldi Kozma 
György főispánt mélyen megha­
totta a spontán üdvözlés. Megkö­
szönte az őszinte érzésekből fakadt 
üdvözlő szavakat, hangoztatva, 
hogy mint jóbarát jött Zemplén- 
vármegyébe. Az uj főispán, aki 
Bernáth Aladár alispán vendége 
volt, a délután 5 órai vonattal 
családjához Vásárosnaményba uta­
zott, ahol a húsvéti ünnepeket 
fogja eltölteni.

— m*gyti|és volt hétfőn e
hó 10-én Bernáth Aladár alispán 
elnöklete alatt. A tárgysorozaton 
községek jóváhagyást igénylő ha­
tározatai szerepeltek.

— Püspöki látogatás 
alsózemplénben. Farkas István 
ref. püspök május hó elején a 
szerencsi járás községeiben láto­
gatást tesz. Az ünnepélyes fogad­
tatás előkészületei már megin­
dultak.

— Érettségi biztos. A köz- 
oktatásügyi miniszter a sárospataki 
ref. főgimnázium tanévvégi rendes 
szóbeli vizsgálatokhoz kormány- 
képviselőként Buday Árpád dr sze­
gedi egyetemi tanárt küldötte ki.

— IJj doktor. A szegedi 
tudomány egyetemen Alexander 
Ödönt, a jogtudományok dokto­
rává avatták.

— Halálozás. A helybeli áll. 
elemi iskola altisztje Nagy Peti 
András, 66 éves korában elhunyt.
A megboldogult több évtizeden át 
teljesített az iskolánál szolgálatot 
és készségével a tanítótestület és 
növendékek tiszteletét és szeretetét 
érdemelte ki. Szerda délután te­
mették őszinte részvét mellett.

— A Nemzet i Kaszinó 
kilencedik knlturdéltitán­
ján az érdeklődő közönség külö­
nösen nagy számban sereglett 
össze. A felfokozott érdeklődés 
oka dr Chudovszky Móric udvari 
tanácsos közkórházi igazgató elő­
adása. Már itt kell megállapíta­
nunk, hogy az előlegezett bizalom 
nem volt hiábavaló, mert dr Chu­
dovszky Móric előadása, „A ma­
gyarság ősereje" irodalmi és tu­
dományos csemege volt. Nagy 
történelmi tudás, rendíthetetlen hit 
a magyar őserőben és a legtelje­
sebb előadói készség jellemezték 
a hatalmas tanulmányt, amely­
nek nyomán hitben, tudásban 
gazdagodott az előkelő közönség. 
Laczkó József versmondása és a 
Kamarazenetársaság zeneszáma dí­
szes keret gyanánt szolgáltak.

— Újabb inséguinnka 
Sátoraljaújhelyen. Bernáth 
Aladár alispán a tél idején elrom­
lott utcai burkolatok megjavitási 
munkálataira, a rendelkezésre álló 
inségalapból Sátoraljaújhely me­
gyei város részére 1000 pengőt 
utalt ki.

— A világháború sátor 
aljanjhelyi hőseinek em­
lékezetét szolgálja a létesítendő 
„Hősök Ligete", amelyben minden 
hősi halott emlékére egy élő fát 
ültetnek el. A polgármester felhívja 
mindazokat, akiknek hősi halott 
hozzátartozójuk van, hogy halott­
jukra vonatkozó minden adatot 
április 24 és 25-én délután 3 órá­
tól 6 óráig a városháza tanács­
termében működő bizottságnál 
jelentsék be. Ugyanakkor az iga­
zolási okmányokat is hozzák ma­
gukkal.

— Magyar Turista Egye­
sület Hegyaljai Osztálya
április 21-én (pénteken) délután 
5 órakor a városháza tanácster­
mében közgyűlést tart, amelyre 
az Osztály t. Tagjait ezúton meg­
hívja tisztelettel az Elnökség.

jte habozzon
tovább és mulattasson 
meg magának

egy VIKTÓRIA 
csodagallért.

— A vizsgálóbíró meg­
kezdte a sárospataki kő­
in mii st ók kihallgatását. A
debreceni ügyészség fogházába 
szállított kommunista gyanús sá­
rospatakiak ellen az ügyészség 
már megtette a vádinditványt és 
Preineszberger Jenő dr vizsgáló­
bíró megkezdte a kihallgatásukat. 
A gyanúsítottak kihallgatása két 
napot vesz igénybe és csak akkor 
döntenek további fogvatartásuk 
ügyében.

— A Színházi Élet hús­
véti albuma díszes köntösben, 
360 oldal terjedelemben jelent 
meg. Mosoly országa címen a leg­
ismertebb pesti politikusok, irók, 
színésznők, színészek mondják el 
benne: mi az amin mindig nevetni 
tudnak? Farkas Imre, Hatvány 
Lili, Karinthy Frigyes, Szép Ernő, 
Harsányi Zsolt és mások cikkein 
kivül a húsvéti album uj szenzá­
ciós regény közlését kezdi meg, 
amelyet Hunyady Sándor ir Csa­
ládi Album címmel. Darabmellék­
let Bus Fekete László legutóbbi 
nagysikerű színdarabja: A pénz 
nem minden. Előfizetési dij negyed­
évre 6.50 pengő. Kiadóhivatal: 
Budapest, VII. Erzsébet körút 7.

— Heti mozi műsor. Ápr. 
18. és 19-én Willy Forst és Liáné 
Haid dal a vezető szerepben „Ár­
kádia hercege" filmoperett. Csü­
törtökön, 20-án „Ember vagy ször­
nyeteg" fantasztikus hangosfilm. 
Szombaton, vasárnap 22. és 23-án 
„Szegény leányt nem lehet elvenni" 
Zágon István világhírű vigjátéka 
filmen. Főszereplők: Renate Mül­
ler, Hermann Thimig és Szőke 
Szakáll.

Ügyeljünk a Bayer-keresztre, 
mely minden tablettán látható.

meghü

T T A

HyomdahBlyiségOnti
Vármegyeház Il-ik udvar 

első emelet.
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életbelépett
az uj kéményseprési rendelet

A miniszter leszálliotta 
a seprési dijakat

Sátoraljaújhely város lakosságá­
nak egy állandó, sok panaszra okot 
adó problémája volt a kémény-
seprési rendelet.

A kereskedelemügyi miniszter a 
súlyos gazdasági helyzetre, vala­
mint a városok külterületén lakó 
szegényebb lakosság védelmére 
való tekintettel szükségesnek tar­
totta a kéményseprési kötelezettsé­
gek tekintetében uj rendelet ki­
adását.

A rendelet már leérkezett és 
április hó 1-én életbe is lépett.

A kéményseprési eddigi dijakat 
a 20 filléres egységár helyett 16 
fillérben, takaréktüzhely tisztítását 
egy sütővel 20, két sütővel 40 
fillérben állapították meg. — De 
ugyanebben az arányban leszállí­
tották a többi munkálatok diját 
is, például egy szoba-kályha tisz­
títása két méteres csővel 20, na- 

nöksege a messzirui ncícn oviv.i«kv i gyobb 30 fillérbekerül. A cserép­
megszüntetésére az üzletigazgató- kályhák seprési dija külön egyez 
ság utján a kereskedelemügyi mi- | sgg szerint történik

Baleset a vigéhiíi sorompónál
Kedden, e hó 11-én délután 2 

órakor egy utasokkal megrakott 
szekér jött lassú lépésekben a 
nyitott vágóhídi sorompón át.

Amint a szekér a sorompónak 
város felőli rudjához ért, lezárult 
a sorompó. A lecsapódó rúd meg­
ütötte az egyik lovat, az megug­
rott úgy, hogy a sorompó való- 
sággal leseperte a szekérről a 
Sátoraljaújhelybe temetésre készülő 
Horváth Andrásné, Batta István, 
Séra János, Séra Erzsébet bereckii 
lakosokot. Közülök hármat sérül­
ten az Erzsébet közkórházba szál­
lítottak.

A szerencsétlenül járt utasokat 
az államrendőrség kihallgatta. 
Egyértelmüleg vallották, hogy a 
sorompó leeresztését jelző csengő 
szót nem hallották.

Tekintettel arra, hogy a vágó 
hidi sorompónál ez már a máso­
dik baleset, amely könnyen vég­
zetessé válhatott volna, kívánatos, 
hogy a Máv. helybeli állomásfő­
nöksége a messziről kezelt sorompó

niszternek tegyen előterjesztést, már 
azért is, mert a miniszter a leg 
utóbbi napokban a miskolc 
sátoraljaújhelyi vonalon az alsó- 
zsolcai, belsőbőcsi, tiszaluci, tak-

Az uj rendelet szerint a városok 
külterületén a szétszórtan álló 
tanyai vagy pusztai épületek, sző­
lőhegyeken épült présházak nem 
esnek tisztítási kötelezettség alá,íSOlCai, DeiaUUULSl, UBiaiuw, 1 CSnCK llSZllldbl aiu,

iaszadai, bekecsi, vámosujfalui át- illetőleg azokat annak lakói házi- 
áróknál a sorompókat megszün- I jag végezhetik el.

Az uj rendelet, amely a köz­
terhek csökkentését jelenti, általá 
nos megelégedést keltett.

tette.
Az indokolás rövid, de a ténye­

ket fedő. A sorompók több bajt 
okoztak, mint ahány szerencsét­
lenséget elhárítottak.

A vágóhídi sorompó pedig ed­
dig csak bajt okozott.

Búcsú
Sátoraljaújhely városból, nekem 

oly kedves esztendők után, hivatali 
áthelyezés folytán távoznom kell.

Nem áll elég idő rendelkezé­
semre, hogy minden jó barátom­
tól, ismerősömtől személyesen bú­
csút vegyek.

Ez utón kérem tehát mindazo­
kat, akik barátsággal voltak irá 
nyomban, hogy szeretetükben, ba-

— Felhívás. Akik néhai Kor- 
bély Gyula városi kisegítő végre­
hajtónak végrehajtásra kiadott bár­
milyen köztartozást vagy közadók 
módjára behajtandó követelést ki­
fizettek és ezt nyugtával igazolni 
tudják, legkésőbb f. hó 25-ig be­
zárólag a városi adóhivatal veze-

ban (Budapest, IV. Ferenciek-tere 
7. sz.) lehet.

_Pénzintézeti hir. A Bu­
dapesti Közlöny egyik legutóbbi 
száma pénzügyminiszteri rendele­
tet közöl, mely szerint a 4260- 
1929. M E. számú rendelethez 
mellékelt névjegyzék a pénzinté-

éf saját érdekükben annál is ze.ek helyzetében beállott változá- 
inkább jelentkezzenek, mert a ké- | sokhoz képest olyképen módosul,

940/1932. vgrhsz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Komarniczky Román ügyvéd 
által képviselt báró Vay Miklós 
javára 3344 P 45 fillér tőke és 
több követelés járulékai erejéig a 
budapesti kir. járásbíróság 1932. 
évi 21827/5. sz. végzésével elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán 
végrehajtást szenvedőtől 1932. évi 
december hó 16-án lefoglalt 4818 
P 56 f-re becsült ingóságokra a 
szerencsi kir. járásbíróság fenti 
számú végzésével az árverés el­
rendeltetvén, annak az 1908. évi 
XLI. te. 20. §-a alapján, az ár­
verést kérőkön kivül az összes

sőbb jelentkezők igényei a vizs­
gálat befejezése után nem lesznek 
figyelembe vehetők. Dr Orbán 
Kálmán sk. polgármester.
_A magyar Katolihns°h

I. Országos Nemzeti Zarán- 
doklása Kómába. A rendkí­
vüli Szentév és az általános nagy 
jubileumi búcsú alkalmából a ma 
gyár katolikusok I. nemzeti zárán 
doklása május 17-én indul Buda 
pestről. 19-én este 11 órakor ér­
keznek meg az Örökvárosba. A 
római programm május 20-án kez­
dődik. Előreláthatólag május 23-án 
kedden, XI. Pius pápa kihallga­
táson fogadja a magyar zarándo­
kokat. Ugyanaznap este indul a 
zarándoklás vissza és május 24 én 
reggel érkeznek Padovába, ahol 
a hires páduai Szent Antal bazi­
likában szentmisét hallgatnak. — 
Május 25-én, áldozócsütörtökön a 
velencei Szent Márk templomban 
szentmise lesz. Délután 2 órakor 
ülnek vonatra és május 26-án, 
pénteken reggel érkeznek vissza 
Budapestre. Részvételi dij III. osz­
tályon 186, a II. osztályon 238 ar. 
pengő. Ebben az összegben benne 
van a vasúti jegy, Firenzében, Ró­
mában és Veneziában teljes ellá­
tás, elszállásolás pedig jó polgári 
szállodákban. A zarándoklás részt­
vevőinek útlevél nem szükséges.

hogy abból a vidéki harmadik 
kúriába tartozó pénzintézetek so­
rából többek között az Olaszlisz- 
kai Hitelbank rt. Olaszliszka és a 
Sátoraljaújhelyi Népbank mint Ta­
karékpénztár Sátoraljaújhely töröl­
tetett.

— Megindult a hegyekbe 
járás. A tavaszi napsugár meg­
mozdította a természetimádókat. 
Ünnepek napján már tömegek özön- 
lik el a városunkat körülölelő hegy­
csoportot és gyönyörködnek az 
ébredő természetben. Az erdei 
utakat most még vastagon avar 
borítja be, azonban Orbán Kálmán 
dr polgármester intézkedése foly­
tán rövidesen kifogástalan és tiszta 
állapotba kerülnek. A polgármester 
ugyanis inségmunka keretében meg­
felelő munkaerőt rendel ki a he­
gyekbe, ahol ezek a kiküldött mun­
kások hozzáértő közeg irányítása 
mellett olyan állapotba hozzák majd 
a hegyi és erdei utakat, hogy a 
vendég idegenek minden igényét 
kielégítve, fokozott reménnyel te- 
hinthetünk a turisztikai évad felé.

— Magyar lányok legújabb 
száma, gazdag tartalommal jelent 
meg. Tutsek Anna folytatja Az 
utolsó Eörssy-lány cimü regényét. 
Forbáth Sándor verse, Babay Jó­
zsef elbeszélése, Szederkényi Anna 
cikke, Kosáryné Réz Lola fordításá­
ban megjelenő Tannenberg regény, 
számos cikk, vers, képek teszikvevoincK uuevci uun számos cikk, vers, Kepeit icoun

Jelentkezni április 27-ig az Actio teljessé a lapot. Mutatványszámot 
Catholica és az Országos Kató- szívesen küld a kiadóhivatal: Buda- 
likus Szövetség központi irodájá- I pest, VI. Andrássy-ut 1 .

yomban, hogy szeretetükben, ba- f laMalAk javára és a foglalási 
itságukban továbbra is tartsanak | jegyzőkönyvből ki nem tűnő más

foglaltatok javára is, — az árverés
Borbás Géza

m. kir. rendőrkapitány.

Árverési hirdetmény.

megtartását elrendelem, — de csak 
arra az esetre, ha kielégítési joguk 
ma is fennáll és ha ellenük ha­
lasztó hatályú igénykereset folya­
matban nincs, — végrehajtást szen­
vedő lakásán, Golopon a helyszí­
nén leendő megtartására határidőül 
1933. évi április hó 19 napjá­
nak d. u. Vi4 óraja tűzetik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt mező-

Késedelmes vevő terhére és ve- 
íélyére elárverezek 1933. évi
iájus hó 11. napján délután
örakor gróf Károlyi László IQ- , ™ ^pe'C tehenek, lovak,

trradvány, uradalmának pálházai fertése|* ^ g eRyéb ingós4.
őrtelepén 6324 P 75 f becsértékü gokat a jegtöbbet ígérőnek, de leg-
Irészárut. Az árverési feltételek alább a becsár */« részéért, kész-
z árverés napjának déli 12 órá- pénz fizetés mellett el fogom adni
lig hivatalos helyiségemben (Sá- I ^a.a }A

.• -u i v • oq * \ a helyszínen nem lelenne meg, hajraljaujhely Kazinczy-utca 28. sz.) cgak * llenkezö kívánságot írásban
ekinthetők meg. I nem nyilvánít.

Sátoraljaújhely, 1933. ápr. hó 12. I Szerencs, 1933. évi márc. 9-én.
Dr. Jármy Béla I Göndör

kir. közjegyző. * kir. bir. végrehajtó

-TT ~ , 1 . „ név garantálja„ 1 unqsram izzólámpa a minőségeti
Csekély áramfogyasztás - maximális fényerő!

Egységárak: 
Izzólámpa adóval:

15 watt P 1*52 40 watt P 1*68 
25 watt P 1*56 60 watt P 216

Egyéb izzólámpa- 15 watt P 1 10 40 watt P V30 
típusok adóval: 25 watt P 1 20 60 watt P 1 50

__^ Díjtalan szakszerű rádió felülvizsgálat.

Standard—Philips—Big—Ben—Telefongyár! hálózati és
telepes rádiók, valamint azok tartozékai: lámpák, accu- 
mulátorok, anódok, hangszórók és villamossági cikkek 

legelőnyösebben beszerezhetők

Dr. Klein Zoltán oki. elektromérnök 
Villamossági és Rádió Szaküzlete

Rákóczi utca 1.

TÖRKÖLY FŐZŐ SZÖVETKEZET RUM 
ÉS LIKŐRGYÁR SÁROSPATAK.

Mindennemű égetett szeszes ital leg­
olcsóbb beszerzési forrása.

Kiszolgálás nagyban 
és kicsinyben.

Gyártmányai:
Rum,

likőrök,
cseresznye, barack, 

szilva, törköly és egyéb pálinkák. 1

I

■

Hirlad

Megjelenik
kétszd 

szerdán és sa

Szerkeszti 
kiadóhiv 

Sátoraljaj 
(Vármegyehái

kir. közjegyző. 1____________ kir. Bír, vegrenajio. - ■ bbbbi

Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza rt. igazgató.

MTI kirendel

ü nyug
Irta: Ikl 

kincstári főtant

Láttad e| 
magyarom, 
mikor az d 
habjait, heg 
ve fel hulll 
kit ilyenkoi 
ronggyá sí 
törött árbocj 
ségbeejtő sí 
végzetes u 
a kicsinyed 
dozatul esrf 
rettentő pul 
szór olvastu 
is a hatalmi 
legutóbb a 
„Acron" sl 
fáját!

Ugyanaki 
egyre-másrá 
óceánok g 
kis halászsa 
lében a sell] 
horgonyzó

Nyugodt! 
csöndes rn 
javítgatják 
Hivatásszed 
természeted 
fölebb a vihl 
szoritkozik| 
sem rózsás 
elszakítva d 
a javak kő 
nek lehető] 
szükségkéi 
letet, óvatd 
séglet igén 
kívánja tői 
a többiek 
megmarad 
tétlenségéi! 
főbb kind 
akarás lelj 
lakóknak 
viharedzet] 
szegezett 
kintettel á| 
kémlelve 
vésre kési 
utóbb' biz] 
változást.

A szked 
a rossz mi 
lyogni és 
mégis azt] 
nyugalom 
világgazdí 
pusztításéi 
csonka, m| 
moritott,


